
Bakonyalja-Kisalföld kapuja Vidékfejlesztési Egyesület 

2010. április

Ács, Ácsteszér, Aka, Almásfüzitő, Ászár, Bábolna, Bakonybánk, Bakonysárkány, Bakonyszombathely, Bana, Bársonyos, 
Császár, Csatka, Csém, Csép, Ete, Kerékteleki, Kisbér, Kisigmánd, Mocsa, Nagyigmánd, Réde, Súr, Tárkány, Vérteskethely

Integrált Közösségi 
és Szolgáltató Tér

Az Integrált Közösségi és Szolgáltató Tér egyrészt olyan közhasz-
nálatú épület, amely a vidéki településen feltételeket biztosít a kö-
zösségek kialakulásához, működéséhez, fejlődéséhez. Másrészt 
szolgáltatásszervezési modell, amely lehetővé teszi a helyi lakosság 
számára fontos közszolgáltatások egy épületben való működtetését, 
hozzájárulva az egyes szolgáltatások fenntarthatóságához, szakmai 
és pénzügyi összhangjának megteremtéséhez. Harmadrészt olyan 
közösségi tér, amely a helyi közösségi indíttatású, illetve közösségi 
célú kezdeményezések, folyamatok befogadó, támogató keretrend-
szerét jelenti.
A 2008. közepén indult pályázat második, beruházásra vonatkozó 
szakasza a napokban zárult le. A 879 címbirtokos település közül 573 
kezdheti meg az Integrált Közösségi és Szolgáltató Tér beruházást 
25,4 milliárd forint uniós támogatás segítségével. Akciócsoportunk 
területéről eddig 3 címbirtokos szervezet beruházási kérelmét bírál-
ta el pozitívan az Irányító Hatóság: Ászár Önkormányzat Polgár-
mesteri Hivataláét, Császár Község Önkormányzatáét és az Élettér 
Közösség-és Településfejlesztő Egyesületét Etén. A forrás lehetővé 
teszi az épületek külső és belső felújításán, bővítésén túl a szükséges 
eszközök beszerzését, valamint három éven keresztül hozzájárulhat 
a működtetési költségekhez is.
Az Irányító Hatóság a programmal kapcsolatos regionális szakmai 
tájékoztató rendezvényt tartott április 13-án Székesfehérváron, a 
Művészetek Házában, ahol a címbirtokosok mellett akciócsopor-
tunk képviselői és az illetékes Helyi Vidékfejlesztési Irodák vezetői is 
részt vettek. (Forrás: www.umvp.eu)

A munkaszervezet 
kérelemkezelőinek oktatása

Egyesületünk munkatársai március 24-én az ÚMVP III. 
tengelyes A1-es kérelemkezeléséhez kapcsolódó oktatáson 
vettek részt a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal 
veszprémi épületében. Az előadók az egyes célterületek fe-
lelősei voltak, akik már több éve az MVH munkatársai. A 
Falumegújításról Drexler Anita tartott tájékoztatást, melyen 
egy konkrét, már A1 ügyintézett kérelmet is bemutatott. 
Őt követte Kovács Katinka előadása a Mikrovállalkozások 
létrehozása és fejlesztése jogcím IIER rendszerben történő 
kezeléséről. Kanizsainé Kasza Veronika a Turisztikai tevé-
kenység ösztönzése elnevezésű jogcím ügymenetét ismer-
tette az elektronikus rendszerben. Minden előadó külön fel-
hívta a figyelmet az adott jogcímmel kapcsolatban, a tavalyi 
évhez viszonyított jogszabályi változásokra. Ilyenek példá-
ul, a teljesség igénye nélkül a turisztikai jogcím esetében a 
nem elszámolható kiadások közül az ingatlan bérleti díja, a 
motorral hajtott szárazföldi-, légi- és víziközlekedési jármű 
vagy sporteszköz beszerzése, a konferenciaturizmus. A Fa-
lumegújítás esetében valamennyi célterületnél elszámolható 
a „megújuló energiaforrások  felhasználását segítő eszköz”. 
Valamennyi jogszabályi változás megtalálható az MVH hon-
lapján (www.mvh.gov.hu).
A jogcímfelelősök után Farkasdy Károly, a Helyszíni Ellen-
őrzési Osztály vezetője ismertette a tudnivalókat a III. ten-
gelyhez kapcsolódóan az Előzetes helyszíni szemléről. Az 
oktatás egy ellenőrző teszt kitöltésével zárult.
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Több ezer gazdát érint az induló egységes kérelem beadás
Április elejétől indul a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hiva-
talnál (MVH) a területalapú és több más közvetlen támogatás 
egységes kérelmének elektronikus benyújtása. Az egységes te-
rületalapú támogatást idén is a SAPS keretében folyósítják. A 
beadást tavaly óta már kötelezően elektronikus úton kell meg-
tenni. Az elektronikus kérelem kitöltő és benyújtó felület az 
MVH honlapján külön menüpontban érhető el. Kérelmet csak 
az nyújthat be, aki regisztrált ügyfél az MVH-nál, és akinek 
saját fizetési számlaszáma van.
Tavaly 185 ezer ügyfél összesen több mint 5 millió hektár terü-
letre nyújtott be támogatási igényt, s ebben az évben is hasonló 
nagyságrendű érdeklődésre lehet számítani. 2009-ben 207 mil-
liárd forint volt a területalapú támogatásra biztosított keret, a 
hektáronkénti uniós fajlagos támogatás pedig 42 173 forint.
Idén öt új jogcím szerepel az egységes kérelemben: az agrár-
erdészeti rendszerek támogatása, az erdő-környezetvédelmi 
intézkedések, az erdőszerkezet átalakítása, a nem termelő 
mezőgazdasági beruházások és a nem termelő erdészeti be-
ruházások támogatása, valamint régi-új jogcím az EMVA ag-
rár-környezetgazdálkodási program. Ez utóbbiban kifizetési 
kérelmet kell benyújtania annak, aki jogerős támogatási ha-
tározattal rendelkezik, illetve ha eddig még nem tette meg, a 
területazonosítási kérelmét is be kell adnia.
Az elektronikus kérelmek benyújtásának határideje május 15-e, 
ám mivel ez szombatra esik, május 17-én még be lehet adni a 

kérelmet. Ezután módosításra szankció nélkül május 31-ig van 
lehetőség, június 9-ig viszont már szankciót von maga után 
a módosítás. Aki lekési a május 15-ei határidőt (vagyis május 
17-e után nyújtja be kérelmét), annak már munkanaponként 1 
százalékkal csökken a támogatása.
A kérelem benyújtás teljes időszaka alatt folyamatosan mű-
ködik a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal kék száma 
(06-40-100-505) és a telefonos ügyfélszolgálat nemcsak hét-
köznap, hanem hétvégén is elérhető. Hétköznap reggel 6-tól 
este 10 óráig lehet telefonálni, hétvégén és ünnepnapokon 
pedig reggel 8 órától délután 4 óráig állnak az ügyfélszolgálat 
munkatársai a gazdák rendelkezésére. A falugazdászok és az 
agrárkamarai tanácsadók is térítésmentesen működnek közre 
a kérelem benyújtásában.
A Magyar Közlöny 2010. április 9-i 51. számában jelent meg 
az Európai Mezőgazdasági Garancia Alapból, az Európai 
Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból, valamint a közpon-
ti költségvetésből finanszírozott egyes támogatások 2010. évi 
igénybevételével kapcsolatos egységes eljárási szabályokról 
szóló 34/20010. (IV. 9.) FVM rendelet. A rendelet értelmében 
az Egységes Kérelem 2010. április 10. napjától adható be. Az 
egységes kérelem beadása a kitöltő felületen megjelenő „ÜK 
Beadás” gombra való kattintással történik.

 (Forrás: Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal)

Legkésőbb a jövő év első felében ese-
dékes magyar elnökség végére egyez-
séget szeretne elérni az Európai Unió 
tagországai között a közös agrárpolitika 
eszközrendszerének jövőjéről a spanyol-
belga-magyar elnökségi hármas – jelen-
tette be Gráf  József  földművelésügyi és 
vidékfejlesztési miniszter Brüsszelben, az 
EU-tagállamok mezőgazdasági miniszte-
reinek találkozója után.
Emlékeztetett arra, hogy a témáról folyó 
tárgyalásokon a tagországok nagy létszá-
mú csoportja – köztük Magyarország is 
– arra törekszik, hogy megmaradjon a je-
lenlegi uniós költségvetési-, ill. támogatási 
nagyságrend, valamint a mostani eszköz-
rendszer nagy része.
Beszélt arról is, hogy újabb törésvonal 
bontakozik ki az unióban, és ennek kö-
zéppontjában a támogatások tagországok 
közti teljes kiegyenlítése áll. Elsősorban 
arról van szó, hogy meddig juthatnak 
több támogatáshoz a régi tagországok 
„történelmi alapon” – magyarázta.
Gráf  József  úgy vélekedett, hogy a me-
rev álláspontok ellenére a következő idő-

szakban meg lehet találni a kompromis�-
szumot, mert abban az öt országban is 
nagy a gazdálkodói nyomás, amelyek ma 
csökkentenék az uniós agrártámogatások 
nagyságrendjét.
A miniszteri ülés másik nagy témája az 
élelmiszerlánc jobb működése volt az 
unióban. Ezzel kapcsolatban a magyar 
miniszter a sajtótájékoztatón azt a célt 
emelte ki, hogy igazságosabb, a termelő-
nek is többet juttató legyen a nyereség el-
oszlása, továbbá ne legyen annyira szigorú 
a szabályozás, hogy korlátozza az európai 
termékek forgalmazását. Emlékeztetett 
arra, hogy Magyarország is törvényt fo-
gadott el az áruházláncokról, és ez uniós 
viszonylatban szigorú szabályozásnak te-
kinthető. Reményét fejezte ki, hogy EU-
jogszabály is tud születni a most folyó vita 
eredményeképpen.
A hétfői megbeszélésen a miniszterek üd-
vözölték, hogy a múlt heti állam- és kor-
mányfői találkozón – nem utolsósorban 
magyar lobbizás eredményeképpen – az 
átfogó uniós gazdaságpolitikai program-
ba, az EU 2020-ba bekerült az a kitétel, 

amely rögzíti, hogy a mezőgazdaság fon-
tos stratégiai ágazat az unióban.
Szó volt a találkozón az uniós tejpiac hely-
zetéről is. Gráf  József  úgy értékelte, hogy 
az Európai Bizottság túlzottan optimista 
képet festett a jelenről, mert a felvásárlási 
ár emelkedett ugyan valamelyest, de még 
mindig csak az önköltségi szintig jutott, 
nyereségről nem lehet beszélni.
A magyar miniszter egy kérdés kapcsán a 
sajtótájékoztatón kitért a külföldiekre vo-
natkozó termőföld-vásárlási moratórium 
meghosszabbításának témájára is. Jelezte: 
a kormány hamarosan megküldi az ezzel 
kapcsolatos szakmai anyagot az Európai 
Bizottságnak. Emlékeztetett arra, hogy 
a javaslatokat múlt héten az összes érin-
tett agrárszervezettel megvitatták. Kifej-
tette, hogy Magyarország legfőbb érve a 
rendszer folytatásához az ár: négy-öt év 
alatt megduplázódtak ugyan a földárak, 
de hektáronkénti 500-800 ezer forintos 
árhoz képest Ausztriában még mindig 
három és félszeres, néhány más uniós or-
szágban pedig 8-10-szeres árat is kérnek. 

(Forrás: MTI)

Egyezséget szeretne az EU-elnökségi trió a közös agrárpolitikáról
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Bemutatkoznak a LEADER+ programból 
sikeresen megvalósult projektek

Jogcím: 			  2.1. Programok létrehozásának támogatása, infrastrukturális fejlesztése

Pályázó: 		  Tárkány Község Cigány Kisebbségi Önkormányzata
A pályázat címe: 		 A kultúra az integráció katalizátora
Teljes projektköltség:	  2 349 500,- Ft
Támogatás: 		   1 997 075,- Ft

A 2002 őszén alakult kisebbségi önkormányzat fő tevékenysége és célja a cigány kisebbség integrációjának elősegítése. A kö-
zösségépítés egyik legfontosabb része, hogy lehetőséget biztosítanak a szabadidő hasznos eltöltésére, klubszerűen működtetve 
délutánonként a község művelődési házában. Aszta-
liteniszezni, sakkozni, zenét hallgatni adnak lehetősé-
get egyelőre, de szeretnék ezeket bővíteni biliárd, rex, 
asztalifoci, illetve internet hozzáférési lehetőséggel. 
Végső céljuk a „teleház”-szerű működés kialakítása.

Kulturális munkájukban első és kiemelt tevékenység a 
tánc tanítása, illetve a versmondó és színjátszó kör, va-
lamint az énekesek, illetve a zenész tehetségek felfede-
zése, fejlesztési lehetőségeik biztosítása. Flamingó Kul-
turális Csoport néven a kistérségben, a megyében és az 
ország egyéb településein, sőt külföldön is szerepeltetik 
csoportjuk tagjait. Programjaikkal, fellépéseikkel a teljes 
társadalomra igyekeznek hatni, megmutatva értékeiket, 
megmutatva azt az akaratot, hogy közösen képzelik el 
jobbá, szebbé tenni az itt élők életét.

A pályázati projekt első számú célja a kulturális csoport 
hosszú távú működéséhez szükséges eszközök, felszerelések beszerzése, valamint tevékenységük kiterjesztése a kistérség többi 
településeire. Bár cigány kisebbséghez tartozóknak kínálják elsősorban a részvételt, az integrációra való tekintettel mindenkit 
csoportjukba fogadnak. A projekt igazi célja, hogy a még sikeresebb kulturális munkával egyre több ember csatlakozzon a cso-
porthoz, így alkalmuk nyíljon a közösség általuk pozitívnak vélt irányú nevelésére, befolyásolására.

A projekt során a zene- és táncoktatáshoz, valamint a színjátszáshoz kapcsolódóan az alábbi audio-eszközök beszerzésére ke-
rült sor: 2 db Behringer EP2500 végfok, 1 db Behringer DDX3216 keverő, 4 db Behringer B1520Pro hangfal, 4 db Behringer 
B1800x subhangfal, 2 db BehringerB300 aktív hangfal, 2 db Sennheiser e 845 mikrofon, 2 db mikrofonállvány, 2 db hangfaláll-
vány, 10 db 30m-es hangfalkábel, 2 db 10m-es mikrofonkábel.

A hangosításhoz szükséges eszközök beszerzésével lehetővé vált a különböző előadói csoportok jó minőségű technikai támo-
gatása. Ez a jobb szakmai munka alapja.  A tervezett „teleház-szerű” működés megvalósítása is közelebb került a megvalósítás-
hoz, hiszen a zenehallgatás hozzátartozik a fiatalok életéhez, elengedhetetlen a szabadidős tevékenységeik során. A hétköznapi 
használat során, a projektben megvalósított eszközbeszerzés lehetővé tette azt is, hogy a kisebbségi önkormányzat programjai 
mellett, a falu kulturális rendezvényei is kellő színvonalú hangosítással kerüljenek lebonyolításra. Az sem mellékes szempont, 
hogy mindezekért korábban súlyos kiadások terhelték az önkormányzatot. Ez már az eltelt időszakra vonatkoztatva is több 
százezer forint költségmegtakarítást jelent, tehát 5-8 év alatt a beszerzés teljes költsége megtérülhet. A helyi felhasználás mellett, 
a kistérség több településén is segítettek a kulturális rendezvények hangosításában, de kistérségen kívül is elláttak már ilyen fel-
adatokat, így többek között Tatabányán a megyei Romanapokat több esetben hangosították.
A projekt segítségével megvalósított eszközbeszerzés mindenféle szempontból sikeresnek értékelhető, hiszen hosszú távra biz-
tosítani tudja a projekt tervezett céljainak megvalósítását.
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Bemutatkoznak tagtelepüléseink – Almásfüzitő
Almásfüzitő népessége 2 230 fő, terü-
lete 8,19 km2, népsűrűség 275,8 fő/
km2. A község a Bakonyalja-Kisalföld 
kapuja akciócsoport északkeleti szélén, 
a Duna jobb partján, az 1-es számú 
főút és a Bécs-Budapest vasútvonal 
mentén fekszik. A település mai neve 
1895-től ismert, amikor is a névadó a 
MÁV lett, ugyanis Almás községnek 
és Füzitőpusztának ezen a néven közös 
megállót létesített.
A település kedvező földrajzi fekvése 
miatt az emberiség történetében mindig 
kedvelt terület volt. Régészeti ásatások 
során feltárt leletek bizonyítják, hogy az 
őskortól szinte folyamatosan lakják ezt 
a területet, ahol egykor fontos hadi és 
kereskedelmi utak, hideg és melegvizű 
folyók találkoztak. Keltáktól, illírektől, 
a rómaiak ie. 12-ben (Augusztus császár 

Tiberius vezérével) meghódították és a települést előző lakóik-
ról Azaumnak nevezték el. Claudius császár a limes kiépítésekor 
Azaumot alkalmasnak találta határvédelme, így a település tovább 
élt, mint fontos védelmi erődítmény. A rómaiak, hunok és avarok 
után honfoglaló magyarok is megérkeztek e stratégiailag és megél-
hetés szempontjából fontos helyre. Megalapították Füzitő magyar 
elődjét, Füzeget. A község korai fejlődésének hiteles bizonysága 
a Pannonhalmi Monostor alapításáról szóló latin nyelvű oklevél 
toldaléka, amely feltehetően 1001-ből származik. Királyi oklevelek 
alapján tovább követhető Almásfüzitő fejlődése egészen IV. Béla 
király koráig, aki az itt élőknek budai polgárság jogait adományoz-
ta. A török hódoltság idején elnéptelenedett.
A XIX. századtól Szőnyhöz tartozó falu 1958-ban önálló lett. Ko-
márom város vonzáskörzetéhez tartozott 1984 és 1988 között. 
Iskolája 1900-ban alakult meg. Új épületet 1923-ban kapott. Spor-
tolásra és tömegsportra alkalmas sportcsarnoka és sportpályája 
van. A művelődési házat 1950-ben alakították ki. Az ipari fejlődés 
a település fejlődésére is hatott. Infrastruktúrája a városias köve-
telményeknek is eleget tesz. Az útjai burkoltak. Vezetékes vízzel, 
szennyvízcsatorna-hálózattal rendelkezik és a távfűtés is megol-
dott. A településnek saját kábeltv-s csatornája van. 
1907-1971. között kőolaj finomító működött a településen, ahol 
motorbenzint, petróleumot, gázolajat, paraffinokat és kenőolaj-
féleségeket gyártottak. Jelenleg a MOL-LUB Kenőanyag Gyár-
tó Forgalmazó és Szolgáltató Kft. tevékenykedik a községben a 
MOL közép-európai kenőanyag üzletági központjaként. A tim-
földgyár termelése 1950-ben indult meg. 1970-re a gyárat 330 
000 t/év kapacitásra bővítették, a ’80-as évek közepén az ország 
termelésének közel felét adta. 1997-ben került sor a gyár végle-
ges leállítására. 2007-re valósult meg Európai Uniós forrásokból 
a barnamezős timföldgyári területek rehabilitációja (gyárépületek 
bontása, a vízbázis lúgtól való mentesítse). A rehabilitált területen 
Európai Uniós pályázati lehetőséget is kihasználva külföldi befek-
tetők bioenergiával működő erőművet és logisztikai bázist kíván-

nak kialakítani a közeljövőben.
A Duna-parton csónakház, pi-
henőház, a horgász tó mellett jól 
felszerelt szálláshellyel rendelke-
ző horgásztanya, Sportház, foci-
pályák, kosárlabda pályák, nem-
zetközi hírű petanque pálya adta 
lehetőségek közül válogathat az 
itt élő és az ide látogató.

Nevezetességei:
 - Szent István templom
 - Füzitő első említésének 1000. évfordulójára emelt emlékmű
 - „Vacuum” szegecselt tartályok – ipari műemlék
 - nemzetközi motorcsónak versenyek, yacht kikötő

Karánsebesy Lukács polgármester elmondta, hogy az önkor-
mányzat az utóbbi években saját erőből felújította a település óvo-
dáját, valamint felújította és önálló orvosi szobával bővítette az 
orvosi rendelőt. A gyermeklétszám bővülése és a szülői igények 
hatására – az óvoda felújítása mellett – a regionális operatív prog-
ram támogatásával a bölcsődét is nagyon korszerű intézménnyé 
újították fel. Az idén a nagy lakótelephez hasonlóan a település 
másik részén is egy szabadidőparkot alakítanak ki. A közműháló-
zat beruházás várható ideje 2011-2013.

Legfontosabb probléma a településen:
„A közel 60 éves közműrendszer, mely teljes mértékben a Tim-
földgyártól függött. Nagy gondot jelentett a gyár megszűntetése 
után a megfelelő szolgáltatás biztosítása. A közműrendszer teljes 
felújításra szorul.”

Legfontosabb lehetőség a településen
„Logisztikai szempontból kiváló a település elhelyezkedése. A 
fejlődés lehetőségét biztosítja a rehabilitált timföldgyári terület. A 
község történelmi emlékei (a település múltja visszanyúlik a római 
korba) és jelenlegi adottságai magukban hordozzák az idegenfor-
galmi fejlődés lehetőségét.”

Egyesületünk tagjai a településről:
 - Almásfüzitő Község Önkormányzata
 - BATA 2000 Kft.
 - Harmonikus Életért Közalapítvány

A településről ezidáig 1 db kérelem – mely támogatásban részesült 
– érkezett az ÚMVP III. tengelyének jogcímeire, az első benyújtá-
si időszakban a Falumegújítás és –fejlesztés jogcímre:

KÉRELMEZŐ	 FEJLESZTÉS CÉLJA	      JÓVÁHAGYOTT
				             TÁMOGATÁS ÖSSZEGE
Almásfüzitő 
Önkormányzata	 Petőfi tér felújítása	 32 098 442,- Ft

Az önkormányzat a főtér felújítását 2011-ben kívánja elvégezni.
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A támogatási kérelem, más néven pályázat a támogatás igény-
bevételére való jogosultság megállapítására szolgál. Amennyi-
ben az MVH az akciócsoport elŋterjesztésére támogatásban 
részesíti a kérelmet, a vállalt projekt teljesítését vagy részbeni 
teljesítését követŋen a vonatkozó MVH közleményben meg-
határozott idŋszakokban és formanyomtatványokon kifizetési 
kérelmet kell benyújtani a támogatási kérelemben elfogadott 
költségek elszámolásához, utólagos finanszírozásához.

A kifizetés jogszabályi hátterét a 2007. évi XVII törvény, 
a 23/2007. FVM rendelet és a jogcímekre vonatkozó FVM 
rendeletek adják. A jogcímenkénti, a kifizetési kérelmek ös�-
szeállítására vonatkozó MVH közlemények ezeket foglalják 
össze érthetŋ formában. Természetesen az egyéb vonatkozó 
jogszabályoknak (ÁFA törvény, számviteli törvény, a gazdasági 
társaságokról szóló törvény, a polgári törvénykönyv) is meg 
kell felelniük a kérelemben foglaltaknak.

A kettŋs finanszírozás elkerülése érdekében az adott kérelmezŋ 
és a projekt már a támogatási kérelmek feldolgozása során is el-
lenŋrzésre került a MÁK által működtetett Országos Támogatá-
si Monitoring Rendszer adatai alapján. Az ellenŋrzést a kifizetési 
kérelmek feldolgozásakor is elvégzik. A köztartozás nem kizáró 
ok, azonban az adótartozás levonásra kerül kifizetéskor.

A kifizetési kérelmek benyújtása kizárólag postai úton, az 
MVH által rendszeresített formanyomtatványokon történhet.

A kifizetési kérelmek benyújtásának feltételei:
• A kérelem benyújtója az adott jogcím vonatkozásában ren-
delkezik az MVH által kibocsátott jogerŋs jóváhagyó/részben 
jóváhagyó támogatási döntéssel, és
• eleget tesz a 23/2007. FVM rendeletben, valamint a támo-
gatás részletes feltételeit megállapító jogszabályban elŋírt fel-
tételeknek.
• Nem áll felszámolás, végelszámolási adósságrendezési eljárás 
alatt, ill. természetes személy gazdálkodásával összefüggŋ vég-
rehajtási eljárás alatt.
• A kifizetés a célok megvalósítását szolgáló támogatások 
igénybevételére irányul.
• Ugyanazon jóváhagyó támogatási döntés alapján egy naptári 
évben legfeljebb két alkalommal nyújtható be kifizetési kére-
lem. (Megvalósítási idŋ: építéssel járó projekt esetén 3 év+ 1 
év, gépbeszerzéskor 2 év+ fél év.)
• Az utolsó kifizetési kérelmet legkésŋbb a művelet megvaló-
sulását követŋ egy éven belül megnyíló kifizetési kérelem be-
nyújtási idŋszakban be kell nyújtani.

A kifizetési kérelemhez
 a következő mellékleteket kell benyújtani:

- Az elsŋ, építéssel kapcsolatos kifizetési kérelemhez mellékel-
ni kell a jogerŋs építési engedély hiteles másolatát vagy az ille-
tékes építésügyi hatóság igazolását arról, hogy a tevékenység 
nem építési engedélyköteles.
- A jogcím rendelet speciálisan elŋírt dokumentumai: pl: a 
Mikrovállalkozások létrehozása és fejlesztése jogcímnél az EV 
igazolványt.
- Engedélyköteles tevékenység esetén az utolsó kifizetési kére-
lemhez mellékelni kell a hatáskörrel rendelkezŋ építési hatóság 
jogerŋs használatbavételi-engedélyének hiteles másolatát a lé-
tesítmény használatához.
- A jogcím rendelet elŋírásai alapján szükséges dokumentumokat.

A kifizetési kérelemben szereplŋ számviteli bizonylatnak meg 
kell felelni a számvitelrŋl szóló 2000. évi C. törvény, illetve 
amennyiben ezen belül a számla az elszámolás alapja, abban az 
esetben az általános forgalmi adóról szóló 2007. évi CXXVII. 
törvény által elŋírt formai és tartalmi elŋírásoknak.

A becsatolt számlának az alábbi 
követelményeknek kell megfelelnie:

• Igazoltan kiegyenlített, fontos a kifizetés igazolható voltá-
nak ellenŋrzése (banki kivonat, banki igazolás, szállítói igazo-
lás, készpénz, 5 millió forint felett készpénz APEH bejelen-
tŋ) csak készpénz és banki átutalás lehet a kiegyenlítés módja 
(kompenzáció nem lehet).
• Csak a jóváhagyott projekthez kapcsolódik.
• A kedvezményezett nevére, címére (székhely, telephely) ke-
rült kiállításra.
• A fizikai teljesítés igazoltan megtörtént (elŋlegszámla önma-
gában nem, csak a kapcsolódó vég/részszámlával együtt csa-
tolható).
• Eredeti bizonylat, mely más programhoz nem került 
benyújtásra.
• Kötelezŋ rájegyzések: bizonylaton fel kell tüntetni a tétel 
SZJ- vagy VTSZ számát, az ügyfél-regisztrációs számot, a „tá-
mogatás elszámolására benyújtása került” feliratot, a támoga-
tási határozat vonalkódját és a kiadási tételazonosítót.

Tudnivalók a kifizetési kérelmek összeállításával kapcsolatban
Egyesületünk munkaszervezete a Mezŋgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatallal (MVH) közösen március 23-án tar-
totta a kifizetési kérelmek összeállításával és benyújtásával, valamint az építési beruházások, eszközbeszerzések kö-
vetelményrendszereivel kapcsolatos tájékoztatóját kisbéri irodájában. Az MVH regionális illetékességű kirendelt-
ségérŋl Rasovszky Zita, vezetŋ kérelemkezelési szakreferens és Farkasdy Károly, ellenŋrzési osztályvezetŋ tartott 
elŋadást, melyeket az alábbiakban foglalunk össze:
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A legtöbb esetben az alábbi kapcsolódó, igazoló, a 
számviteli bizonylattal összhangban lévő dokumentu-

mokat is csatolni kell a kifizetési kérelemhez:
• írásos szerződés,
• részletező kimutatás,
• teljesítésigazolás (műszaki átadás átvétel, teljesítési jegyző-
könyv, szállítólevél, stb.),
• használatba vételi-, üzembe helyezési jegyzőkönyv,
• minőségi, megfelelőségi igazolások,
• kettős könyvvitel esetében a könyvelés,
• szakhatósági engedélyek,
• építési napló.

A kifizetési kérelem összeállítása során építés esetében az Épí-
tési Norma Gyűjtemény (ÉNGY), eszközbeszerzéskor a Gép-
katalógus alapján, a kifizetési kérelem benyújtására nyitva álló 
időszak első napján érvényes katalógust kell figyelembe venni. 
Ha nincs bent a tétel az ÉNGY-ben, ill. a Gépkatalógusban két 
érvényes árajánlatot kell csatolni.

A kifizetési kérelem feldolgozása a támogatási döntésben fog-
laltak, valamint a kifizetési kérelemben feltüntetett illetve tény-
legesen megvalósított tételek dokumentális, valamint fizikális 
összehasonlítása, figyelemmel a jogszabályokban előírtakra. A 
feldolgozás teljes körű adminisztratív ellenőrzés. A kérelme-
zőnek azonos tárgyra vonatkozóan egyszeri hiánypótlásra van 
lehetőség.

A kifizetési kérelmek először alapjogosultsági vizsgála-
ton esnek át, melynek során az MVH érdemi vizsgálat 
nélkül utasítja el a kérelmet, ha azt:
- nem formanyomtatványon vagy,
- nem postai úton,
- nem a megadott határidőben nyújtották be, vagy
- a főlap az arra jogosult által nincs, vagy nem megfelelő mó-
don van aláírva.
- Pénzügyi következményekkel járó intézkedésben résztvevő 
ügyfél legkésőbb a kérelem benyújtásával egyidejűleg sem je-
lenti be bankszámlaszámát.
- A kérelem nem tartalmaz olyan adatot, illetve dokumentu-
mot, amely a kérelem benyújtására nyitva álló határidőn túl 
nem pótolható.

A kifizetési kérelemben elszámolható legfeljebb a támogatási 
döntéssel jóváhagyott összeg, a támogatási cél, művelet vég-
rehajtása érdekében az ügyfélnél felmerült kiadások, melyet 
teljesített gazdasági eseményről az ügyfél nevére kiállított, 
pénzügyileg rendezett kiadásigazoló bizonylat igazol. A pro-
jekt megkezdése – a befogadó végzés keltét követően – utáni 
gazdasági eseményről kiállított bizonylat kivéve a támogatási 
kérelem összeállítása érdekében felmerült kiadásokra, melyek 
esetében a támogatási kérelem benyújtása előtti 12 hónapon 
belül kiállított bizonylat kerülhet elszámolásra. A támogatás-
igénylés során egy bizonylat csak egy kifizetési kérelemhez 
számolható el. Az előlegszámla önmagában nem szerepelhet, 

csak a kapcsolódó végszámlával együtt.
A Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal a támogatás ki-
fizetését az ügyfél-regisztrációs rendszerben nyilvántartott 
bankszámlára történő átutalással, forintban teljesíti a kifize-
tésről szóló döntés meghozatalától számított 30 napon belül. 
A kérelmező a döntéssel összefüggő gazdasági eseményekről 
elkülönített nyilvántartást köteles vezetni. A kettős könyvvitelt 
vezető ügyfeleknek lekötött tartalékként, a többieknek egyéb 
bevételként kell elszámolniuk a támogatást.

Bizonyos esetekben lehetőség van a támogatási kére-
lemben foglaltakhoz képest eltérni a megvalósítás során, 
ezek az alábbiak az itt leírt szabályok betartása mellett:

ÉPÍTÉS
• Építési beruházás esetén a támogatási kérelem eredeti mű-
szaki tartalma a hatóság kötelező előírásainak teljesítése érde-
kében a kifizetési kérelem benyújtására nyitva álló időszak első 
napját megelőző 30. napig módosítható. A támogatás összege 
nem növelhető, a kérelemhez mellékelni kell a hatóság kötele-
ző előírását igazoló dokumentumot.
• Amennyiben az építési beruházásra vonatkozó támogatási 
döntés több kiadási tételt állapít meg, a kifizetési kérelem azo-
nos kiadási tételéhez tartozó elszámolható kiadás összege leg-
feljebb tíz százalékos mértékben meghaladhatja azt, azonban 
a kifizetési kérelemnek minden megállapított kiadási tételre ki 
kell terjednie.

GÉPBERUHÁZÁS
• Módosítani a kifizetési kérelem benyújtásával lehet.
• Egyenértékű gépet, technológiai berendezést – amely szere-
pel a nyitva álló időszak első napján hatályos gépkatalógusban 
– kell beszerezni.
• A támogatási határozatban szereplő géppel azonos gépválto-
zathoz kell, hogy tartozzon.
• Az új gép korszerűségi mutatójának azonosnak vagy maga-
sabbnak kell lennie, mint a támogatási határozatban szereplő 
gép korszerűségi mutatója.
• Intézkedéseink speciálisak, szállító nyilatkozata ezekről 

MEGVALÓSÍTÁS HELYÉNEK MEGVÁLTOZTATÁSA 
(a Vhr. 25/A § alapján)

• Bírósági vagy közigazgatási határozattal igazoltan az ügyfél-
nek fel nem róható okból a beruházás a kérelem benyújtásának 
a helyén nem megvalósítható, nem folytatható.
• Megfelel az új helyszín a támogatási kérelemben eredetileg 
megjelölt helyszínre vonatkozó feltételeknek, azaz
– Az üzemeltetés idejére rendelkezik az ügyfél, a támogatással 
megvalósítandó létesítmény üzemeltetésének lehetőségét biz-
tosító kizárólagos joggal.
– A támogatással érintett ingatlan a támogatási kérelem be-
nyújtásakor per-és igénymentes.
• A támogatási összeg nem változhat.
• Az így adható pontszám nem változhat.



Fontos szabály, hogy építési beruházás esetén építési műszaki 
ellenőr alkalmazása és építési napló vezetése akkor is kötelező, 
ha a beruházás nem építési engedélyköteles.
A beruházáshoz kapcsolódóan az egyéb kiadások, szakértői 
díjak után is vehető igénybe támogatás. A megelőző szakértői 
díjak: az engedélyezési eljárás díja, szakértői, tervezési díj, mely 
a támogatási kérelem benyújtását megelőző 12 hónapban me-
rült fel, a Vhr. 3. melléklete szerinti mértékig. A megvalósítás 
során igénybe vett szakértők díja is támogatható, pl.: műszaki 
ellenőr, közbeszerzési eljárás során igénybevett szakértők díja-
zása. Ezek mértéke maximum az ezen tételek nélkül számított 
bekerülési költség 12%-a lehet.
A jogcím rendeletek, illetve a 23/2007. (IV.17.) FVM rendelet 
(Vhr.) alapján megvalósuló fejlesztések a Vhr. 25§ (1) alapján a 
támogatási kérelem befogadását megelőzően nem kezdhetők 
meg. Kezdési időpontnak a szerződéskötés, a megrendelés, az 
építési naplóba történő első bejegyzés számít.
Fontos tudni, hogy:
• A támogatási döntéssel jóváhagyott elszámolható kiadások 
összegét, legalább 50 %-ban teljesíteni kell.

• Közbülső elszámolások során nem fizethető ki több tá-
mogatás, mint a határozatban jóváhagyott támogatási összeg 
80%-a.
• Forinttól eltérő pénznemben kiállított számla esetén az átvál-
tás a számlán feltüntetett teljesítési időpontját megelőző hónap 
utolsó napján érvényes MNB középárfolyamán történik.
• A kifizetési kérelmet annak hiánytalan beérkezéstől számított 
60/45 napon belül bírálja el az MVH és a döntésről határo-
zatban értesíti az ügyfelet , majd az ezt követő 30 napon belül 
történik meg a kifizetés (MVH tv. 55§ (2), illetve Vhr. 9§ (6.).

A támogatás elnyerését, a projekt megvalósítását követően 
a kérelmezőt üzemeltetési kötelezettség terheli, ami az utol-
só kifizetési kérelem benyújtásától számított öt évig tart. Az 
üzemeltetési kötelezettség végéig fent kell tartani a pénzügyi 
tervben vállalt mutatók értékét, egyébként a jogcím rendelet-
ben foglalt jogkövetkezmények érvényesítésére kerül sor. Az 
üzemeltetési kötelezettség alatt a beruházás tárgya nem adható 
bérbe, kivéve a falufejlesztés 1-es és 3-as célterületet, valamint 
a vidéki örökség 1-es célterületet.
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A védett őshonos és a 
veszélyeztetett mező-
gazdasági állatfajták 

tenyésztésének 
támogatása

A támogatás célja az alacsony létszám-
mal rendelkező védett őshonos és a 
veszélyeztetett mezőgazdasági állatfaj-
táknak - a fajta eredeti tartási és takar-
mányozási körülményeihez hasonló fel-
tételek mellett - tenyésztésben történő 
megőrzése a kieső jövedelem és több-
letköltségek ellentételezésén keresztül a 
genetikai állomány megőrzéséről és az 
adott állatfajták fennmaradását biztosító 
tenyésztési programokról szóló jogsza-
bályok keretein belül.

Az egyed, baromfifélék esetén állomány 
adott évi minősítése alapján igénybe ve-
hető támogatás évenkénti
mértéke - törzskönyvezett nőivarú egye-
denként - a 3. mellékletben meghatáro-
zott eurónak megfelelő forintösszeg.

A támogatási kérelmet 2010. május 1. és 
31. között lehet benyújtani az MVH-nak 
a támogatásra jogosult lakóhelye vagy 
székhelye szerint illetékes megyei ki-
rendeltségéhez az MVH Központ által 
rendszeresített formanyomtatványon, 
írott formában.    (Forrás: www.umvp.eu)

Kertészeti ültetvények korszerűsítésének
 támogatása június 3-ig

A támogatás célja
Az e rendeletben meghatározott támogatás célja a meglévŋ ültetvények korsze-
rűsítésével, a korszerű, intenzív, víz- takarékos öntözŋrendszerrel ellátott ültetvé-
nyek telepítésével, valamint a fajtaszerkezet javításával a piaci igényekhez alkal-
mazkodni tudó hatékony és minŋségi követelményeknek megfelelŋ gazdálkodás 
hátterének megteremtése.
A támogatás összege évente, ügyfelenként legfeljebb 100 millió forint 
lehet.
A támogatási kérelmet 2010. évben május 3. és június 3. között, a 2011. évtŋl 
évente március 1. és március 31. között lehet benyújtani a Mezŋgazdasági és 
Vidékfejlesztési Hivatal (a továbbiakban: MVH) által rendszeresített, az MVH 
honlapján közzétett formanyomtatványon.                        (Forrás: www.umvp.eu)

Munkaszervezet:
‘Bakonyalja-Kisalföld kapuja’ Vidékfejlesztési Egyesület

2870 Kisbér, Kossuth L. u. 14.
Postacím: 2870 Kisbér, Pf.: 68.

Tel/Fax: 34/352-387


